



山河如画 奋进如歌 ——各地群众庆祝新中国76周年华诞

>>>详见第3版

节日的坚守

金塘新材料项目假期攻坚不停歇

现场7000余名建设者冲刺关键节点

□记者 黄燕玲

本报讯 昨天是国庆节，金塘新材料项目现场一大早就繁忙一片。作为省“千项万亿”工程，金塘新材料项目国庆假期部分主体装置将迎来建成关键冲刺期，7000余名建设者坚守在项目一线，向着节点目标全力冲刺。

“这是我迄今参与的最大一个项目，为了不耽误工期，这个国庆假期，我和很多工友都主动留了下来。”苯酚丙酮装置建设现场，来自

河南的47岁焊工丁长领边擦汗边说，他早上8点就开始在项目忙碌，主要工作是电气仪表的安装以及钢结构的焊接。

苯酚丙酮装置的建设已进入收尾阶段，剩余焊接量已不足1万寸，预计10月底可全面完成。为了确保项目的正常推进，施工经理王正春放弃了原本打算国庆回老家兰州与家人团聚的计划。昨天一大早，他就出现在项目现场，作业票签了一张又一张，每一张都坚持在现场仔细核查。

“整个假期8天时间，我都会在现场，确保项目安全有效进行。”王正春说。从舟山岛负责舟山绿色石化基地部分装置运营，到去年转战金塘岛，西北汉子王正春早已将东海之滨的舟山当成了自己的第二故乡。“苯酚丙酮装置已经进入‘三查四定’的收尾阶段，醋酸乙烯项目已基本建成，PO/SM项目正在土建，乙氧基化项目已经进入结构安装和管道施工阶段，跨海管廊已经进入了模块预制阶段……”王正春对参与的几个项目节点了如指

掌，这份熟练的背后，是他一心扑在项目上的映照。

在苯酚丙酮装置建设现场的东侧，本体法ABS装置建设现场正在进行紧张的打桩作业，测量员张兵手持测线仪，紧盯着每一根桩基的垂直度，每打一根桩，他都要进行重新复核，重新测量。30岁出头的张兵，将参与金塘新材料项目建设视为自己一次难得的学习机会。他说，虽然想家，但更希望自己可以抓住假期的时间，在岗位上做到一边干一边学习。 下转第3版▶

天赋宏云项目节日不停工

180名建设者全力为舟山油品产业“补链”

□记者 俞浙前

本报讯 国庆中秋假期第一天，位于定海工业园区的天赋宏云生物燃料油项目建设现场，180名建设者分布在各个施工点位上，一如既往地赶着工期。

9月中旬刚完成结构施工的动力车间，不少工人正在加紧装修。这已经是区域内最后一栋厂房，未来这里将为整个生产流程提供动力。而较早结项的几座生产厂房内，高十余米的巨大设备已经竖立

起来。

自去年9月下旬动工至今，短短1年时间里，总面积13.4公顷的厂区，各类建筑已经初具规模，计划到明年春节后试运行。“建设过程比较顺利，进度都在按计划加紧实施。”项目负责人贺宏业高兴地说。

天赋宏云生物燃料油项目是浙江省“千项万亿”工程重点项目之一，也是舟山首个绿色环保生物燃料企业。当前正在建设的，是该项目首期年产40万吨生物柴油的厂区。这一产能目前在省内首屈

一指。

生物柴油是一种以动植物油脂、废弃油脂等为主要原料生产的可再生液体燃料，具有环保、低碳、可再生等特性，是传统石化柴油的优质替代品，主要用于汽车、船舶等交通工具。随着国际船舶加注生物柴油的相关规定出台，生物柴油在燃料油市场将占据重要位置。

“国内有四五十家生物柴油生产企业，但普遍规模不大，难以满足市场需求。”贺宏业告诉记者，天

赋宏云项目将改变长三角地区相关海上生物燃料需从国外进口的局面。

工地西北侧是未来的生产区域，成排的油料沉降罐正在吊装布置。起重机械轰鸣，焊接火花飞溅，连片耸立的结构构成“钢铁森林”。浙江省工业设备安装集团的项目经理邵德正在现场指挥施工。“我们要赶进度，争取10月下旬完成管道制作和电气仪表安装。明年年初就要进行设备调试，工作量很大。”他抹了一把汗，无暇多言。 下转第3版▶

大黄鱼产业展示对接会举行 舟山野养大黄鱼“游”杭城

□记者 陈斌娜 通讯员 王鑫

本报讯 “浙江大黄鱼 野养野滋味”大黄鱼产业展示对接会于9月30日至10月2日在杭州举行。我市5家养殖企业、浙海大等水产科研团队，带着舟山野养大黄鱼与创新产品“游”进杭城。

本次对接会集中展现了浙江大黄鱼养殖的特色优势：坚持深远海、大围栏、低密度、近野生的科学养殖模式，选用本土岱衢族优质鱼苗，择址深水急流的天然海域，以自然之力养出大黄鱼的野性品质，还原其最地道的本真鲜味。

全省20余家养殖企业参与了“品质大黄鱼”评选。其中，舟山六横海洋牧场有限公司选送的野养大黄鱼凭借卓越品质，斩获浙江省2025年大黄鱼品质评比金奖。

活动现场，舟山企业带来的大黄鱼礼包、珍稀的黄金品系舟山大黄鱼，以及大黄鱼包子、刺身、鱼饼等创新美食，瞬间俘获了消费者与客商味蕾。在推荐专

场活动中，参展企业生动呈现出舟山大黄鱼养殖的“三向转型”成果——从“近海”迈向“深远海”，从“传统”升级“智能化”，从“单品”拓展“多元化”，让在场嘉宾直观感受产业发展的强劲动能。

活动中，舟山天沐海洋科技、浙江中惟东寨岛等企业还与多家电商平台、商超销售代表成功签订合作意向书，拓宽了舟山野养大黄鱼销售渠道。同时，10条渔文旅打卡线路正式发布，舟山沈家门“渔都探秘”线与岱山“海岬古镇”线荣膺上榜，让“品大黄鱼鲜味、赏舟山海景”的文旅体验走进大众视野。

“此次对接会不仅为大黄鱼产业链上下游搭建了高效合作平台，更让企业深刻认识到转型的紧迫性与重要性。”市海洋经济发展局相关负责人表示，未来将持续以现代化养殖模式为抓手，全链条推动海洋渔业高质量发展，讲好舟山野养大黄鱼作为“生态鱼”“品质鱼”“科技鱼”“致富鱼”的鲜活故事，让东海鲜味走向更广阔的市场。

舟山跨海大桥昨起迎车流高峰 科技赋能护安保畅

□记者 陈斌娜 通讯员 何闯

本报讯 昨日是国庆假期首日，舟山跨海大桥迎来出行高峰。为应对大流量挑战，市交警部门全员上岗并借助科技手段，全力开展交通指挥与适时分流工作，筑牢假期出行安全防线。

昨天7时后，甬舟高速进岛方向就迎来每小时约3700辆次的车流高峰。而早在6时，交通管理支队高速大队无人机“飞手”周煜昊便开启了“空中执勤”模式。

“借助无人机开展高速巡航，或通过空中喊话疏导交通，比驾驶警车赶赴现场更快捷、更精准，处理效果事半功倍。”

周煜昊介绍，无人机拍摄的实时画面，会同步回传至舟山高速交警指挥中心。一旦发现异常，指挥中心能迅速响应并下

达应急指令。该大队还同时配备了IoT物联网车辆预警设备，与无人机“并肩上岗”。经当天上午首次试用，两者协同发力后，让舟山西的通行效率有了显著提升。

高速交警大队指挥中心副主任李远表示，随着车流量持续密集，该大队将及时启动应急预案。例如，当双向小时流量在2200辆以上且有持续增长趋势时，将在西堠门大桥、桃天门大桥等大流量区域采用三车道通行；若流量进一步攀升，还会逐步扩大三车道通行区间，全力提升车辆通行量与通行效率。

目前，舟山跨海大桥进出岛车流整体运行平稳有序，交通保障工作正高效推进。截至昨晚8时，舟山跨海大桥总进出已超9万辆次，其中进5.5万辆次，出3.5万辆次。

“浙BA”普陀队主场迎战永康队 赛场内外为祖国庆生



□记者 陈逸麟/文 姚凯乐/摄

本报讯 昨晚7时30分，“浙BA”再度开赛，普陀队主场54比72不敌永康队。

本场比赛恰逢国庆节，赛场内外一派“红红火火”（见图）。观众席座椅上为助威团准备了红黄二色的应援T恤，穿上后可通过排列组合出“中国”二字，为祖国庆生。不少球迷举着小红旗逛场外的文旅集市，共唱《歌唱祖国》。

比赛一开场，永康队就攻势迅猛，接连冲击内线造成普陀队犯规并得分，普陀队则手感不佳，频频出现失误，局面陷入被动。第一节以7比19结束。

第二节，普陀队逐渐找回状态，用速度冲击永康队内线，结束得分荒。但永康队手感依旧火热，始终维持住分差。两队以25比35结束上半场。

易边再战，普陀队加强了防守，在主场球迷如潮的喝彩声浪配合下，频频迫分，两队分差一度只差2分。永康队虽有些慌乱，但最终顶住了压力，第三节比分定格在47比53。

第四节，场上进入白热化，双方连续命中3分。激烈的攻防中，永康队抓住普陀队防守漏洞，连续打出精彩配合，再次将分差拉大到两位数，没有再给普陀队机会。最终，全场比分定格在54比72。



定海古城举行国庆音乐会

昨晚，定海古城东城门广场灯火璀璨，歌声飞扬。星辰大海·定海古城“礼赞祖国”国庆音乐会在这里举行，1000余名市民游客在古城墙下挥舞红旗，用歌声共同庆祝新中国76周年华诞。 摄影 记者 吴建波 通讯员 徐晶晶

“双节”首日约28.5万人次畅游舟山

普朱景区共接待游客87665人次，同比增加20%

□记者 何菁

本报讯 “双节”首日，岛城喜迎八方来客。记者从市假日办获悉，截至昨天18时，我市全域接待游客约28.5万人次，同比增加3.4%。我市通过一系列有效的举措，持续提升旅游服务保障，增强游客在舟体验感。

昨天9时许，记者在蜈蚣峙码头停车场内看到，这里已停放了不少车辆，其中不乏江苏、上海、安徽等外地车辆。南京游客王晓辉告诉记者，这次他是带着家人一起来玩，打算在舟山玩几天，一天留给普陀山，剩下的时间想找个舒适的海岛民宿度假，

“不用赶行程，就享受海岛慢生活。”

在候船大厅写着“绿色接驳”字样的检票口，来自湖州游客陈女士正准备检票进站。“我好闺蜜是舟山人，她告诉我免费接驳专线，我们就听她的把车子停在市政府，坐的免费接驳车过来，一路走绿色通道，很方便。”这次丝滑的体验，让陈女士连连称赞。为应对假期客流，候船大厅现场20道检票口全部开放，保障游客快速进站，每小时通行量在6000人次左右。

假期期间，普朱管委会设38个志愿服务点位，每日有240名志愿者统一着装服务，提供旅游咨询、应

急、平价消费导览、秩序维护及交通引导、周边指引等服务。同时，设6个惠民供应点，集中在普陀山正山门广场、禅意小镇会客厅、普陀山西天渡口、紫竹林等区域，为游客提供瓶装水、面包等平价商品。

数据显示，假期首日我市主要省级客源地为江苏省、上海市、河南省、安徽省，省内（不含舟山）以宁波市、杭州市、金华市游客为主。定海区（含新城）接待游客9.9万人次；普陀区（含普朱）接待游客13.1万人次；岱山县接待游客3.0万人次；嵊泗县接待游客2.5万人次。其中普朱景区共接待游客87665人次，同比去年增

加20%。其中普陀山接待游客41976人次，洛迦山接待游客3598人次。朱家尖接待游客42091人次。

假期首日，全市各地文旅活动精彩纷呈，亮点频出，举办各类文旅活动近60场，共吸引约6万人参与。同时，为配套“浙BA”赛事，普陀山、大青山、南沙、岱山东海郊野公园、滑泥公园、磨心谷等景区景点推出对客城市持票观众及球员免费开放的优惠；普陀山息末小庄、悦来度假酒店、朱家尖梵云居民宿、海水蓝民宿、舟市长乔鸚鵡度假酒店等酒店民宿也推出各类惠民举措，进一步提升游客在舟体验感。